



6+

ЦЕРКОВНЫЙ ЗВЕЗДИК

ТОЛЬЯТТИ (Ставрополь-на-Волге)

ГАЗЕТА ИЗДАЕТСЯ ПО БЛАГОСЛОВЕНИЮ ПРЕОСВЯЩЕННЕЙШЕГО НЕСТОРА, ЕПИСКОПА ТОЛЬЯТТИНСКОГО И ЖИГУЛЕВСКОГО

Многие детские коллективы и сольные исполнители и мастера приняли участие в традиционном рождественском фестивале «Вифлеемская звезда». В этом году он проходил в онлайн-формате. На электронную почту фестиваля поступило более 800 писем из городов и сёл Самарской губернии, а также из других областей и населённых пунктов России. Фестиваль охватил тысячи участников возрастом от 3 до 25 лет. Жюри подводит итоги и готовит онлайн-гала-концерт.

В одиннадцатый раз состоялся масштабный Межрегиональный конкурс декоративно-прикладного творчества «Рождественский вертеп», организатором которого выступают Православная классическая гимназия, Гуманитарный колледж и Поволжская академия Святителя Алексия. В нем приняли участие дети, студенты, профессиональные художники, семьи и творческие группы – всего 474 человека из Тольятти, Самары и Москвы! Подробнее о конкурсе читайте на 2 странице нашей газеты.

Перед началом зимних каникул в общеобразовательной школе № 66 состоялся фестиваль «Свет Рождества». Учащиеся подготовили рождественское представление. В школе был установлен рождественский вертеп. В фойе – тематическая выставка рисунков и поделок. Представление посетил епископ Тольяттинский и Жигулёвский Нестор.

5 января в Тольяттинском краеведческом музее состоялось просветительское мероприятие в рамках выставки «Три века истории: путешествие с книгой» – лекция «Рождественские истории». Клирик храма во имя Праведного Иоанна Кронштадтского иерей Димитрий Гизитдинов рассказал посетителям музея об истории и традициях празднования Рождества Господа и Спаса нашего Иисуса Христа.

В рождественскую ночь и утром прошли торжественные богослужения во всех храмах. По их окончании и в последующие дни прихожане постарались прославить родившегося Богомладенца творчеством. Самое активное участие принимали дети.

7 января по окончании благодарственного молебна сводный детский



РОЖДЕСТВЕНСКИЕ СОБЫТИЯ В ТОЛЬЯТТИНСКОЙ ЕПАРХИИ

Тепло отметили верующие жители Тольятти, Жигулёвска и сёл Ставропольского района светлый праздник Рождества Христова. Все приходы постарались красиво оформить рождественский вертеп накануне Рождества Христова.



хор, в который вошли учебные филиалы НФ ДЕОЦ «Тольяттинский» при Преображенском соборе и при ГБОУ школа-интернат № 4, воскресная школа «Радость моя» при храме во имя Преподобного Серафима Саровского Автозаводского района Тольятти, исполнил рождественские песнопения (руководитель хоров «Колокольчик» и «Радость моя» – Кузьменкова О.В., концертмейстер – Еволаева Ю.А.) для епископа Нестора, родителей, прихожан и сотрудников Преображенского собора.

Несмотря на морозный день, 7 января около сотни прихожан с детьми пришли на детский рождественский праздник в Александро-Невский храм прихода Иоанна Кронштадтского Тольятти. Воскресная школа подготовила для гостей подарки: рождественское театрализованное представление; стихотворные выступления детей; тематическую выставку детских рисунков к Рождеству Христову; 100 авторских медовых рождественских пряников, расписанных вручную детьми, педагогами и родителями.

7 января спектакль-концерт «Рождественские приключения Маши и Вити» в тимофеевском доме культуры показали воспитанники воскресных школ храмов с. Тимофеевка и с. Русская Борковка с участием детских коллективов Ставропольского района.

7 января в сёлах Мусорка, Верхний Сускан праздничный концерт прошёл в местных домах культуры. Участвовали воспитанники воскресных школ и творческих коллективов сёл.

7 января в селе Кирилловка, на приходе во имя апостола Иакова Алфеева, состоялся рождественский концерт для сельчан.

Сразу по окончании ночного богослужения братья Воскресенского мужского монастыря под руководством наместника архимандрита Гермогена пропели рождественские колядки. А 8 января приняли рождественское поздравление от воскресной школы в честь прп. Нестора Летописца храма Успения Пресвятой Богородицы.

8 января в филармонии Академии Святителя Алексия состоялся показ рождественского музыкального спектакля «Чудо в рождественскую ночь». Показ проходил в рамках реализации проекта «Четыре сезона: семейные традиции в современном городе. Связь поколений», поддержанного Минэкономразвития Самарской области. Стоит отметить, что этот спектакль совершил путешествие по городам Самарской губернии: Отрадного, Чапаевска, Тольятти, Жигулевска. И везде наших актеров встречали аншлагом.

Уже много лет музыкальный театр «Легенда», лауреат всероссийских и международных конкурсов, радует тольяттинских зрителей благотворительными музыкальными спектаклями, созданными творческими трудами преподавателей и учащихся Православной классической гимназии, студентов Гуманитарного колледжа и Академии Святителя Алексия. Постановка спектакля, костюмы, декорации, музыкальное сопровождение и аранжировка спектакля – дело рук педагогов и учащихся системы непрерывного гуманитарного и православного образования.

(Продолжение на 2-й стр.)



РОЖДЕСТВЕНСКИЕ СОБЫТИЯ В ТОЛЬЯТТИНСКОЙ ЕПАРХИИ

(Продолжение. Начало на 1-й стр.)

8 января в актовом зале Детского просветительского центра Троицкого прихода состоялось праздничное мероприятие «Рождественские святки». Приходской праздничный хор порадовал всех рождественскими колядками. Библиотекарь Лилия Булгакова провела литературную презентацию «Свет Вифлеемской звезды», работала книжная выставка «Рождественские истории». Воспитанники воскресной школы «Светлица» прочитали стихи и спели песню о Рождестве Христовом, Лиза Атюбрина сыграла на флейте. Ученики школы искусств выступили с музыкальными номерами: баянисты и фольклорный ансамбль. Рождественские песни исполнил народный ансамбль «Днистро». С поздравительным стихотворением выступил почётный гость Забродский В.С. В заключение праздника настоятель отец Илья раздал детям подарки ручной работы.

8 января в Жигулевском дворце культуры состоялся городской праздничный концерт «Славим Рождество Христово!». Воспитанники НФ «ДЕОЦ» УФ «Жигулёвский» порадовали горожан ярким концертом. Танцы, праздничные песнопения, стихи, рисунки не оставили зрителей без впечатлений.

8 января в храме в честь Иконы Пресвятой Богородицы «Скоропослушница» Тольятти состоялся утренник воскресной школы. Певчие приходского хора исполнили рождественские песнопения, дети получили подарки.

8 января в учебном классе прихода храма во имя Преподобного Серафима Саровского ученики НФ «ДЕОЦ» УФ «Тольяттинский» при ГБОУ школа-интернат № 1 и воскресной школы «Радость моя» порадовали прихожан рождественскими песнями и стихами концерта «Царю дары мы принесли!». По окончании концерта дети получили сладкие подарки.

8 января в Луначарском ученики воскресной школы после службы прославили Христа, спели песни, колядки, прочитали стихи.

Священнослужители соборно прославили рождение Христа на архиерейской Божественной литургии 9 января.

9 января образцовый хор «Покров» детского епархиального образовательного центра (ДЕОЦ) при Покровском храме Тольятти принял участие в Большом рождественском концерте Самарской митрополии. Концерт посетил управляющий Тольяттинской епархией епископ Тольяттинский и Жигулёвский Нестор.

Утренники и концерты прошли на всех приходах. Но не только творчеством, а и делами милосердия прославили родившегося Христа верующие жители Тольятти, Жигулёвска и сёл Ставропольского района.

Так, благотворительная акция прихода праведного Иоанна Кронштадтского «Дары милосердия – к Рождеству» прошла в этом году с 20 декабря 2022 г. по 11 января 2023 г. Были розданы продуктовые наборы малоимущим многодетным и инвалидам 16, 17, 18 и 19-го кварталов, сладкие рождественские подарки детям из малообеспеченных и многодетных семей.

6 января, в Рождественский сочельник, учащиеся НФ «ДЕОЦ» УФ «Тольяттинский» при храме во имя Святой благоверной царицы Тамары, объединения «Палитра детских голосов», «Православные праздники и обычаи нашего края» заведующая учебной частью Иванова Ирина Васильевна, заведующая ОВР Чугунова Елена Витальевна и музыкальный руководитель Федянина Ирина Анатольевна подготовили выездной концерт для учащихся ДРЦ «Гармония». Ребята показали премьерную музыкальную постановку «Снежная королева» в христианской интерпретации.

В храме Великомученика Пантелеимона сестры милосердия Свято-Елисаветинского сестричества организовали акцию «Новогоднее чудо» для многодетных семей и людей с ограниченными возможностями здоровья. Они посетили ГБУ Тольяттинский пансионат ветеранов труда «Дом – интернат для престарелых и инвалидов» и подарили рождественские ели, сладкие подарки, вязаные носочки, варежки, краски, альбомы и многое другое. Передали письма и открытки-поздравления от ребят воскресной школы «Жемчужинки» и от ребят 4 «А» класса Православной классической гимназии г. Тольятти.

Накануне Рождества Христова и в дни Святков сестры милосердия Свято-Елисаветинского сестричества и добровольцы Жигулёвска кормили бездомных.

Архиерейский мужской хор Тольяттинской епархии под управлением Петра Сухова дал благотворительный концерт для сотрудников Тольяттинской городской детской клинической больницы № 1.

Официальные страницы приходов Тольяттинской епархии в социальной сети ВКонтакте



XI МЕЖРЕГИОНАЛЬНЫЙ КОНКУРС «РОЖДЕСТВО В КАЖДЫЙ ДОМ»

15 января в Поволжской академии Святителя Алексия завершился ежегодный конкурс декоративно-прикладного творчества «Рождество в каждый дом». Учредителем конкурса является отдел религиозного образования и катехизации Тольяттинской епархии. Организаторы – АНО ВО «Поволжская академия образования и искусств им. Святителя Алексия Митрополита Московского», ГБПОУ СО «Колледж гуманитарных и социально-педагогических дисциплин им. Святителя Алексия Митрополита Московского», АНО «Православная классическая гимназия» г. Тольятти.

В конкурсе декоративно-прикладного творчества приняли участие семьи, воспитанники около 50 детских садов, педагоги и учащиеся 10 общеобразовательных школ, воскресных школ, студенты вузов и колледжей, учащиеся художественных школ и школ искусств, учреждений дополнительного образования, художники-станковисты (живописцы, графики), мастера декоративно-прикладного искусства, дизайнеры – всего 474 человека из Тольятти, Самары и Москвы. Конкурс проводился по двум основным темам: «Рождественский вертеп» и «Рождественская открытка». В атриуме Академии Святителя Алексия прошла выставка работ участников конкурса, которая работала с 19 декабря 2022 г. по 19 января 2023 г. Её посетило более полутора тысяч человек.

Ректор Академии Святителя Алексия, руководитель отдела религиозного образования и катехизации Тольяттинской епархии протоиерей Димитрий Лескин вручил дипломы и памятные подарки победителям конкурса. Поздравляя победителей, отец Димитрий подчеркнул, что конкурс собирает очень большое количество творческих людей, объединяет детей и взрослых, обращает их сердца к светлому празднику Рождества Христова.

Приз правящего архиерея получил в этом году коллектив авторов – творческая группа студентов 1-го курса специальности «Живопись» Гуманитарного колледжа им. святителя Алексия (руководитель – преподаватель С.Ф. Курдова).

Подарки победителям предоставлены епархиальным управлением Тольяттинской епархии, а также приобретены на средства гранта «Четыре сезона: семейные традиции в современном городе». Особый приз предоставлен депутатом Самарской губернской думы Кузьмичевой Екатериной Ивановной, членом фракции «Единая Россия». Приз был вручен ученице 4-го класса Православной классической гимназии Лейман Миле за 1-е место в номинации Рождественский вертеп «По зову сердца и души».

В заключение церемонии состоялся небольшой концерт, подготовленный студентами Поволжской академии образования и искусств Святителя Алексия Московского и Гуманитарного колледжа Святителя Алексия Московского. Впервые перед зрителями выступил ансамбль барабанщиц Гуманитарного колледжа, придав особую торжественность мероприятию.

БОЛЬШОЙ РОЖДЕСТВЕНСКИЙ КОНЦЕРТ САМАРСКОЙ МИТРОПОЛИИ

9 января образцовый хор «Покров» Детского епархиального образовательного центра (ДЕОЦ) при Покровском храме Тольятти принял участие в Большом рождественском концерте Самарской митрополии.

Традиционное рождественское представление прошло в Самарском академическом театре оперы и балета. Присутствовали митрополит Самарский и Новокуйбышевский Сергей, управляющие епархиями, входящими в состав Самарской митрополии, священнослужители, воспитанники филиалов Детского епархиального образовательного центра и воскресных школ, любители духовной и народной музыки. Глава Самарской митрополии митрополит Самарский и Новокуйбышевский Сергей поздравил присутствующих с праздником Рождества Христова.

Перед зрителями выступили с рождественскими песнопениями, казачьими песнями и хореографическими номерами творческие коллективы: Самарский губернский хор «София» под управлением игумена Никона (Ратникова), митрополичий детский сводный хор «Благо» под управлением Синицкой М.В., Самарский казачий детский хор под управлением Малыгиной В.А., детский хор ДЕОЦ «Умиление» г. Новокуйбышевска под управлением Широкиной О.А., сводный хор семинарии и Самарского государственного социально-педагогического университета под



управлением Печиной И.А., казачий хор «Волжские станичники», танцевальный ансамбль «Акварели» и ансамбль народного танца СГИК «Волжские узоры». Образцовый хор «Покров» НФ «ДЕОЦ» УФ «Тольяттинский» при храме

в честь Покрова Пресвятой Богородицы под управлением Глусской Е.Б. исполнил а капелла «В ночном саду (муз. и сл. В. Шинкарева).

Ксения Порфирьева

МЫ ТОЧНО ЗНАЕМ, ЗА ЧТО ВОЮЮТ НАШИ ГЕРОИ: ВСТРЕЧА КОМИТЕТА СЕМЕЙ ВОИНОВ ОТЕЧЕСТВА

В Самарской области представительство комитета возглавляет Екатерина Колотовкина – председатель женсовета 2-й гвардейской Краснознаменной общевойсковой армии.

– Особое внимание сегодня мы уделяем патриотическому воспитанию детей и молодежи. Для этого с нами работает документалист, который снимает фильмы непосредственно там, на Донбассе. Говорить о происходящем надо через героев. И в Самаре для этого был сделан замечательный фотопроjekt «Жены Героев», который становится уже всероссийским. В Тольятти мы увидели и даже услышали фотовыставку «Дети Героев» – продолжение самарской истории – и тоже вдохновились этой идеей. Когда мы честно, открыто, в глаза говорим о том, что там наши герои, мы знаем, за что они воюют, верим в них и готовы это показать с гордо поднятой головой – поверьте, для воинов это тоже большое подспорье – в силе духа прежде всего. Женщина может по-разному влиять на мужское сознание. И задача жён, мам сегодня – поддерживать наших ребят на передовой, давать им уверенность в собственных силах, потому что они – герои, – подчеркнула **Юлия Белехова**.

В Тольятти встреча Комитета семей воинов Отечества с близкими наших защитников прошла в Поволжской академии образования и искусств имени Святителя Алексия. О том, где найти силы и как поддержать бойцов в самый трудный час, рассказал Ге-

В январе 2023 г. в Самарской области работала делегация Всероссийского комитета семей воинов Отечества под руководством Юлии Белеховой. Идею создания всероссийской общественной организации, которая объединила семьи мобилизованных граждан и кадровых военных из разных регионов страны, поддержал глава государства Владимир Путин. Семьи военных объединились, для того чтобы обмениваться опытом и информацией, советовать и прежде всего вырабатывать решения, необходимые для оказания помощи и близким наших защитников, и самим бойцам, которые участвуют в специальной военной операции.



рой СССР, монах **отец Киприан** (в миру – полковник запаса Валерий Анатольевич Бурков). Будучи военным летчиком, он прошёл Афганистан, где потерял своего отца, а сам спустя несколько месяцев лишился ног в результате тяжелого ранения.

– Отец Киприан – наш большой друг. И он, пережив военные действия и потери, пережив тяжелейшие травмы и вернувшись в строй, имеет моральное право говорить о том, как он из этого вышел, что помогло ему не сдаться, что даёт ему силы сейчас. Отец Киприан помогает всем нам, родным и близким, научиться правильно общаться с ребятами, которые сегодня находятся в госпиталях, научиться правильно помочь, а не усугубить ту или иную ситуацию, ведь человеку прежде всего нужен человек, – поделилась **Юлия Белехова**.

Глава Тольятти **Николай Ренц** отметил: «Сегодня очень

важно, чтобы мы все проявляли заботу и внимание к семьям наших военных, помогали им в этой сложной ситуации, делами и поступками давали чувствовать, что они не одиноки». Такая помощь и поддержка, безусловно, нужна и детям, и взрослым. Поэтому на встрече с Комитетом достигнута договоренность, что православный кризисный психолог, руководитель Центра кризисной психологии, созданного по благословению Святейшего Патриарха Алексия II, Михаил Хасьминский проведёт в нашем городе обучающие семинары для психологов школ и социальных служб.

Тольяттинская епархия также вносит свой вклад в общецерковную социальную работу. Продолжается гуманитарная акция, в ходе которой с февраля приходами Тольятти, Жигулёвска, сёл Ставропольского района при активном участии Региональной общественной организации «Союз десантников и подразделений специального назначения Самарской области» г. Тольятти, Региональной общественной организации союза моряков и морских пехотинцев «Морское Братство» г. Тольятти, АНО «Больше чем добро», Агентства недвижимости «Выбирай», магазина «Лидер», ДК «Современник» с. Хрящёвка, СРОО «Федерация абсолютно реального боя», ООО «ТЭР», Межрегионального института дополнительного профессионального образования было собрано и адресно доставлено, в том числе в зону конфликта, более 200 тонн гуманитарной помощи в виде продуктов, одежды, обуви, предметов быта, средств гигиены, лекарств.

Верующими жителями Тольятти, Жигулёвска и сёл Ставропольского района в ходе трехдневных общецерковных кружечных сборов в марте и октябре 2022 года было пожертвовано 1 250 000 рублей. Средства переведены на специальный благотворительный счёт Московской патриархии и Синодального социального отдела, а затем направлены по назначению. Священнослужители Тольяттинской епархии оказывают необходимую духовную и психологическую помощь нуждающимся.

С февраля 2022 года Русская Православная Церковь организует помощь беженцам и пострадавшим мирным жителям в зоне конфликта. Координирует эту помощь Синодальный отдел по благотворительности. По благословению Святейшего Патриарха Кирилла помощь собиралась на всех приходах и в монастырях Русской Православной Церкви. И это не только денежная помощь, но и гуманитарная. Многие епархии сами направляли помощь в зону конфликта, – отметил **Василий Рулинский**, открывая круглый стол.

Беженцев разместили в 58 церковных учреждениях в России, Германии, Великобритании и на Украине. Беженцам предоставляют питание, оказывают психологическую и духовную помощь, содействуют в трудоустройстве, получении пособий, определяют детей в детские сады и школы.

В Москве, Белгороде, Ростове-на-Дону, Воронеже созданы церковные штабы помощи беженцам. В конце ноября открылся еще один штаб помощи беженцам – в Екатеринбурге. Здесь вынужденным переселенцам выдают продукты, одежду, обувь, предметы быта, средства гигиены, лекарства, оказывают психологическую и юридическую помощь, консультируют по вопросам получения документов и пособий, оказывают содействие в размещении и трудоустройстве.

людей. В связи с тем, что мы сейчас видим большие проблемы в Мариуполе, где многие люди лишены крова и в буквальном смысле замерзают, Синодальный отдел по благотворительности планирует развернуть в Мариуполе отопляемые пневмокаркасные модули, где люди могли бы согреться в зимний период и получить горячее питание», – добавил **Василий Рулинский**.

«С начала марта больница святителя Алексия оказывает амбулаторную и ста-

533 добровольца прошли обучение на краткосрочных курсах по уходу за ранеными, организованных Учебным центром больницы святителя Алексия при поддержке Синодального отдела по благотворительности. Они помогают в госпиталях Москвы и Московской области и в зоне конфликта. Больницей были также организованы выездные обучающие курсы по уходу в Мариуполе, Донецке, Макеевке, Горловке, Ростове-на-Дону. На сегодняшний день обучение прошли 84 человека, которые проживают в этих городах.

В середине июля больница святителя Алексия открыла в Мелитополе при храме в честь великомученика Георгия Победоносца врачебный кабинет. За первые пять дней работы кабинета в нем приняли более 400 человек. В сентябре церковная больница передала цифровой рентгеновский аппарат в Горловскую больницу. Его закупили на средства, собранные московскими приходами и монастырями ко дню тезоименитства Святейшего Патриарха Кирилла вместо цветов. Также в сентябре больница передала 90 раций в Запорожскую и Херсонскую области для оснащения машин скорой помощи. В настоящее время больница святителя Алексия планирует открыть в Мариуполе мобильный госпиталь. Для этого была приобретена сертифицированная еврофура, в которой будет вести прием врач больницы.

О помощи православных больничных добровольцев в зоне конфликта рассказала координатор волонтеров больницы святителя Алексия в Мариуполе Полина Раш. «Около 100 человек ежедневно получают медицинскую помощь и просто человеческую поддержку от наших добровольцев в Мариуполе: в Больнице интенсивного лечения и на дому», – рассказала **Полина Раш**.

Сегодня больничные добровольцы, подготовленные Учебным центром больницы святителя Алексия при поддержке Синодального отдела по благотворительности, еженедельно вахтовым методом направляются в военный клинический госпиталь Ростова-на-Дону, Больницу интенсивного лечения Мариуполя и Горловскую больницу № 2 ухаживать за больными и ранеными. Часть группы помогает в Доме-интернате для граждан пожилого возраста и инвалидов с гериатрическим отделением № 1 Мариуполя, в который поступают в том числе пациенты Больницы интенсивного лечения, нуждающиеся в длительном уходе.

ПОМОЩЬ БЕЖЕНЦАМ И МИРНЫМ ЖИТЕЛЯМ

В марте 2022 г. при Синодальном отделе по церковной благотворительности и социальному служению был создан церковный штаб помощи беженцам. Здесь вынужденным переселенцам выдают продукты, одежду, обувь, предметы быта, средства гигиены, лекарства, оказывают психологическую, духовную, юридическую, социальную помощь, консультируют по вопросам оформления документов, получения пособий, оказывают содействие в размещении, направляют в медицинские учреждения, организуют для беженцев культурно-просветительские мероприятия. За время работы штаба, по состоянию на 1 декабря, сюда поступило 28 650 обращений беженцев. Объем финансовой помощи, собранной в епархиях на территории России, составляет на 15 декабря свыше 463 миллионов рублей. В конце уходящего года в Общественной палате Российской Федерации состоялся круглый стол «Социальное служение Русской Православной Церкви: помощь беженцам и мирным жителям в зоне конфликта. Предварительные итоги года». 20 декабря 2022 участниками круглого стола стали представители региональных штабов помощи беженцам.

«В церковный штаб помощи беженцам в Москве и в гуманитарный центр в Ростове-на-Дону ежедневно обращаются до 300 беженцев, только в московский церковный штаб помощи с марта поступило более 30 тысяч обращений от беженцев», – подчеркнул пресс-секретарь Синодального отдела по благотворительности.

На круглосуточную горячую линию церковной социальной помощи «Милосердие» 8 800 70-70-222 в среднем за месяц поступает около тысячи звонков по вопросу помощи беженцам.

В июле Церковь запустила специальный сайт в поддержку беженцев помощьбеде.рф. Он дает возможность узнать, где и какую помощь можно получить беженцам, а также как ее оказать.

Церковь старается оперативно реагировать на те нужды, которые возникают у

ционарную медицинскую помощь беженцам и пострадавшим мирным жителям. «На 16 декабря в больницу обратились 889 пациентов, 108 пациентов эвакуировали из зоны конфликта силами больницы святителя Алексия: нашим транспортом и нашими врачами. 186 пациентов уже прошли лечение в стационарах больницы в Москве и в Жуковском Московской области. Мы также оказываем помощь в протезировании пациентам с ампутированными конечностями», – рассказал руководитель гуманитарных программ церковной больницы святителя Алексия **Георгий Герасимов**.

Врачи-добровольцы, медицинские сестры и добровольцы больницы святителя Алексия оказывали медицинскую помощь в Луганске, Горловке, Северодонецке, Изюме, Балаклее, Мелитополе, Донецке, Мариуполе, Новоазовске, Лисичанске.

ГЛОБАЛИЗАЦИЯ НА ФОНЕ РАСПРОСТРАНЕНИЯ КОРОНАВИРУСНОЙ ИНФЕКЦИИ

На прошлогоднем епархиальном собрании мы рассуждали о волновавшем тогда многих людей распространении коронавирусной инфекции и связанных с ней явлениях в жизни государства, общества и отдельных людей. В конце января и в феврале уже нынешнего года мы вновь столкнулись с очередным пиком распространения инфекции, количественно превосходящим предыдущие. Но сегодня можно сказать, что коронавирусная инфекция отступила и стала значительно менее опасной, чем ранее. Об этом можно судить по, милостью Божией, значительному сокращению числа тяжело заболевших и умерших, в том числе среди клириков и монашествующих. В период распространения коронавирусной инфекции, как это бывает в кризисные времена, многие люди проявили жертвенность, взаимопомощь и милосердие. Мы с благодарностью помним о подвиге и добрых делах священнослужителей, врачей, других медицинских работников, добровольцев и всех, кто заботился о нуждающихся и проявлял к ним особое внимание и заботу.

Во многих странах мира борьба с коронавирусной инфекцией послужила поводом к усилению контроля со стороны как государств, так и некоторых корпораций над жизнью человека и общества, в частности, посредством усиленного внедрения цифровых технологий, непрозрачных для подавляющего большинства людей.

Казалось бы, вследствие ограничения международных путешествий и сотрудничества должно было замедлиться и развитие глобализации. Однако мы видим, что никуда не делась и, судя по всему, даже значительно усилилась идеология глобализма, предполагающая тотальное доминирование отдельных государств и военно-политических союзов над другими странами вместо мирного и уважительного взаимодействия. Глобализм — это своего рода претензия на универсализм без Бога, предполагающая пренебрежение своеобразием, благополучием, свободой и религиозными взглядами большей части народов Земли.

СПЕЦИАЛЬНАЯ ВОЕННАЯ ОПЕРАЦИЯ. ЦИВИЛИЗАЦИОННЫЙ КОНФЛИКТ. УГРОЗА ЕДИНСТВУ ЦЕРКВИ

В феврале 2022 года многие ощутили растерянность, недоумение, страх. Немало людей пребывает во власти таких ощущений и поныне. В этом нет ничего удивительного. Ведь предупреждение Спасителя о том, что «надлежит всему тому быть» часто не воспринимается человеком, долго живущим в мирных обстоятельствах, как относящееся непосредственно к тому времени, в котором он живет, и к нему лично.

Увы, многие очень долго не принимали во внимание и то, что относительно недалеко, всего в сотнях и даже десятках километров от наших жилищ шла междуусобная война, развязанная в 2014 году против мирных людей на Донбассе. Эта война была начата теми, кто в Киеве допустил дьявольский мрак в свои сердца и слепо следовал указаниям, направленным на сеяние вражды в среде единого народа Святой Руси, объединенного общей историей, культурой и традициями.

Со временем стало в полной мере ясно, что миротворческие усилия России, направленные на прекращение этой войны, последовательно саботировались и властями Украины, и странами Запада, и дальнейшее развитие событий красноречиво свидетельствует об этом. Увы, мирные переговоры эту брань не остановили, напротив — переговорами цинично пользовались по одну сторону противостояния для накопления сил и дальнейших обострений. Более того, стало очевидно, что те, кто разжигал огонь междуусобицы на Украине, стремились, да и сегодня продолжают стремиться распространить его на все страны Русского мира, на всю каноническую территорию нашей Церкви — на Россию, на Белоруссию, на страны Балтии, на Молдову, страны Закавказья и Средней

Азии. Следствием этого стало вступление России в длившееся уже долгие восемь лет вооруженное противостояние с целью защиты людей Донбасса от произвола и насилия.

Полагаю важным отметить и следующее: наблюдаемые сегодня нами военные действия являются следствием длительного цивилизационного конфликта. Размышляя об обстоятельствах, с которых этот конфликт начался, мы, помимо прочего, можем заметить в них несомненное религиозное измерение: иррациональную ненависть к исповедующим Православие народам. И если теперь обратиться мысленным взором к прошлому, то нельзя не

единства нашего народа и нашей веры.

Размышляя о причинах и последствиях военного конфликта, мы должны обратить свои мысли к воинам. Напутствуя их, мы молимся о них как о людях, которые находятся в условиях смертельной опасности и крайне трудного нравственного выбора. Мы просим Бога о помощи им; молимся о том, чтобы Господь их сохранил от ран, пленения и гибели, а наипаче — от греха: от ожесточения, от причинения зла мирным людям, от бесчеловечного отношения к ближним, от трусости и предательства. Да хранит Господь воинов наших на трудных путях, по которым идут они сегодня с риском для жизни.

РОССИЯ И РУССКАЯ ПРОВОСЛАВНАЯ ЦЕРКОВЬ ПЕРЕД ЛИЦОМ ГЛОБАЛЬНЫХ ВЫЗОВОВ



Мы публикуем выдержки из доклада Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла на ежегодном Епархиальном собрании духовенства города Москвы, состоявшемся 22 декабря 2022 г., во время которого Патриарх Кирилл обратил особое внимание на самые актуальные вопросы церковной жизни и современности, волнующие сегодня каждого православного человека.

задать вопрос: а не в этой ли ненависти и причины, по которой вся мощь западной военной машины обрушилась на Югославию в 1999 году? Не в ней ли причины, по которым посредством экономического или политического шантажа, при помощи так называемых цветных революций, последовательно вбивается клин между народами, народы которых являются носителями Православия?

Проявлением этой ненависти стали последовательные гонения на Украинскую Православную Церковь, пестование государственной властью Украины расколов, впоследствии, к сожалению, поддержанных представителями некоторых Поместных Церквей, исполнявшими волю международных кураторов. Источником междуусобной войны на Украине стала злая воля людей, враждебных Кресту Христову, христианской свободе, общему наследию Днепровской купели. Злая воля людей, которые годами и даже десятилетиями взращивали разделения, вражду и ненависть в разделенном политическими границами едином православном народе Святой Руси. Как много ненависти выплеснулось в это время на интернет-страницы, в средства массовой информации, даже в общение между родственниками!

Мы со скорбью сегодня говорим, что нынешняя брань является междуусобной, поскольку вовлекает людей, принадлежащих к единому по своей вере и традициям народу. И как Предстоятель Русской Православной Церкви, паства которой находится по обе стороны линии боевых столкновений, я с глубокой болью воспринимаю происходящее, а наипаче — страдания мирных людей и в России, и на Украине. Однако мы с ясностью должны свидетельствовать, что вина в этом лежит прежде всего на тех, кто поставил своей целью разрушение единства Святой Руси,

Сколько важно, чтобы в условиях военных действий рядом с воинами находились священники, которые молились бы вместе с ними, пастырски их окормляли, наставляли в Евангелии, исповедовали, причащали Святыми Христовыми Таин! Пусть Владыка и Промыслитель всея твари уберечь от всякого зла Своєю благодатью всех наших братьев-пастырей, которые самоотверженно, рискуя своей жизнью, разделяют фронтные опасности вместе с воинами на передовой, оставляя дома свои и семьи, порой немалочисленные. Выражаем свою особую, глубокую благодарность.

Тех же наших братьев и сестер, кто в эти месяцы принял смерть — воинов и мирных людей, — да упокоит Господь во стране живых. Знаем, что среди жертв вооруженного противостояния есть священнослужители и монашествующие Украинской Православной Церкви. Да причтет их Господь с праведными! Мы помним и тех клириков разных епархий, которые встретили свою кончину, совершая пастырское служение среди воинов, в том числе священника нашей, Московской епархии протоиерея Михаила Васильева. Давайте пропоём ему и другим нашим братьям, погибшим в результате этих военных действий, «Вечную память».

Важно осознать, что переживаемые нами события непосредственно связаны и с весьма серьезными угрозами единству Русской Православной Церкви. Мы с вами молимся на каждой Литургии, чтобы Господь *поспешествовал Своим верным чадам, ревнующим о церковном единстве, укреплял их в духе братолюбия и избавлял от бед; чтобы Он ниспроверг замыслы тех, кто в омрачении умов и ожесточении сердец раздирает ризу Господню, то есть Церковь Живого Бога* (Молитва о Святой Руси). Убежден, что каждый из вас вкладывает все силы и душу в эту молитву.

Ненависть к России, ненависть к нашей многовековой духовной общности, которая объявляется «духовным оправданием российского империализма», ненависть к самобытности Православия, отторгающего все попытки «подстроить» наше мировоззрение под стандарты западного секулярно-глобалистического проекта, неистощимые потоки клеветы на Церковь, на Патриарха, на епископов и священнослужителей — всё это в избытке изливается каждый день на многих наших братьев за пределами России через пропаганду в СМИ, через высказывания государственных и общественных деятелей, через заявления лжебратий, которые сами уже оказались в плену у чуждых нашей вере идей и интересов.

Цена сохранения церковного единства, таким образом, становится весьма высокой для его защитников. Для кого-то эта цена оказалась, увы, слишком высокой, чтобы они смогли ее понести, а кто-то даже проникся риторикой гонителей.

С особенной же заботой и бережностью призываю пастырей обращаться к тем, кто приходит со скорбью от потери близких в ходе боевых действий. Таким людям следует в первую очередь предложить вместе помолиться, совершить заупокойное богослужение, ободрить их добрым пастырским словом. Надо помочь скорбящим найти в молитве утешение свыше, которое превосходит все человеческие слова.

Мы все должны осознавать, что гуманитарный кризис, по-видимому, продлится еще долго, поэтому нам важно не ослабевать в трудах. Обстоятельства времени с особой силой призывают нас к исполнению заповеди Спасителя о любви к ближнему, к милосердию, состраданию и жертвенности.

ИДЕЯ ТРАНГУМАНИЗМА — ОДНА ИЗ УГРОЗ СОВРЕМЕННОСТИ

Мы видим, как зло в самых разных областях жизни человека и общества занимает всё более активную позицию, не маскируется, открыто и без стеснения предлагает и навязывает себя: в поддержке потребительского отношения к человеческой жизни; в разрушении идеалов семьи и превращении идей созидательной бездетности, так называемого чайлдфри; в пропаганде половых извращений и разращения детей; в попытках нормализации практики суррогатного материнства; в распространении вопиющего к небу греха детоубийства — аборта. Если кому-то кажется, что перечисленные угрозы не касаются наших прихожан, уже сделавших выбор в пользу Христа и Его Церкви, то таковой заблуждается. Люди находятся под серьезным давлением информационной среды, и надо быть очень сильным человеком, чтобы ему противостоять.

Мне неоднократно доводилось говорить и о том, что одной из существенных угроз современности является идея произвольного «улучшения» человека, то есть идея трансгуманизма. Если главной идеей секулярного гуманизма являлось признание высшей ценностью человека самого по себе, вне его связи с Богом, то фундаментом — осознанным или нет — идеей трансгуманизма является расчеловечивание. Фактически человечеству предлагается в выборе между *путем жизни и путем смерти* (ср. Иер. 21:8) избрать цивилизацию смерти и тления, поскольку из этой цивилизации предлагается полностью устранить Источник Жизни — Бога.

Новые искусители как бы говорят человечеству: «Вам не надо следовать замыслу Божию о вас; попирайте образ Божий в себе, изменитесь — и будете как боги». Некогда, на заре человечества, кто-то уже такое сказал. Идеология расчеловечивания распространяется на самые разные сферы человеческого бытия. Расчеловечивание понимается в биологическом ключе, когда предлагаются эксперименты над человеческим телом, в том числе над половой принадлежностью, а также над генетикой, — эксперименты, изменяющие людей с целью добиться нужных кому-то качеств, как будто речь идет не о человеке, а о подопытном животном, подлежащем селекции.

(Продолжение на 5-й стр.)

РОССИЯ И РУССКАЯ ПРОВОСЛАВНАЯ ЦЕРКОВЬ ПЕРЕД ЛИЦОМ ГЛОБАЛЬНЫХ ВЫЗОВОВ

(Продолжение. Начало на 4-й стр.)

СОХРАНЕНИЕ ТРАДИЦИОННОЙ СЕМЬИ

Важной задачей, в том числе пастырской задачей, — является сегодня противодействие антисемейной пропаганде, которой изобилует массовая культура. Известен устойчивый стереотип, описывающий якобы успешного человека. В соответствии с этим стереотипом сначала необходимо сделать карьеру, добиться тех или иных свершений, а затем уже «заводить» детей, как если бы речь шла о домашних животных. Это — активно насаждаемый шаблон поведения в обществе. При этом мы понимаем, что такая пропаганда отталкивается от реальной проблемы, которая требует решения. Когда для минимального обеспечения семьи приходится трудоустраиваться обоим супругам, таковые, действительно, могут задаться вопросом: где в таких условиях найти время, силы и средства для воспитания детей?

Мы можем свидетельствовать и о том, что одно из наиболее действенных практических средств поддержки семьи — это доступность индивидуального семейного жилья. По всей очевидности, наше всё более урбанизирующееся общество с многоэтажным жилищным строительством не способствует умножению числа многодетных семей и даже вообще семей с детьми.

Упомянутые экономические и социальные трудности, несомненно, отягощают жизнь семьи и нуждаются в разрешении. И это реальная проблема. Но вместе с тем, возвращаясь к рассуждению об упомянутом выше антисемейном стереотипе, мы видим, что в массовой культуре он связывается вовсе не с необеспеченностью людей, а с потаканием эгоистическим устремлениям, с задачей «взять от жизни всё» — рекламным слоганом, являющимся знаменем эпохи неограниченного потребления.

Эти явления должны быть прямо и бескомпромиссно именованы злом, а в контексте православного мирозерцания — грехом. И нам, пастырям, следует об этом говорить, не стесняясь того, что такие слова могут кому-то показаться неприемлемыми или, как сейчас говорят, несовременными или, еще хуже, неполиткорректными. Это Божия правда, и мы должны её возвещать и не забывать об этой теме во время исповеди, когда обращаются супруги, говоря о своем желании расторгнуть брак. Всегда нужно выслушать очень внимательно и постараться понять причины, почему люди хотят разойтись. Нужно всячески отговаривать людей от разрушения семей, если, конечно, нет канонических причин для признания брака распавшимся.

С безусловной ясностью мы должны говорить и о том, повторю ранее мною сказанное, что аборт — это намеренное убийство невинного ребенка, подобное убийству ребенка уже рожденного. Мы уже семь лет — увы, пока безуспешно — говорим о том, что аборты должны быть хотя бы выведены из системы обязательного медицинского страхования, по той простой причине, что аборт — это вовсе не лечебная процедура. Ведь ношение матерью ребёнка в утробе — это не болезнь, требующая излечения! Поэтому продолжаем настаивать на необходимости выведения абортов из ОМС.

СОХРАНЕНИЕ КУЛЬТУРНОЙ И РЕЛИГИОЗНОЙ ИДЕНТИЧНОСТИ

У задачи сбережения народа есть, помимо количественного измерения, предполагающего сохранение и приумножение его численности, и качественное измерение. В связи с этим обращу к вопросу, который всё больше беспокоит многих наших соотечественников — об этом мне хорошо известно из встреч с некоторыми из вас, — да и в общественной дискуссии он всё чаще приобретает тревожное звучание. Это тема миграции в нашу страну людей других культурных традиций.

Наш народ всегда отличался открытостью к людям самого разного происхождения, готовым с уважением относиться к приютившей их стране. Эта открытость укоренена в христианском, церковном мировоззрении русского народа.

Священным долгом людей Церкви является, насколько это возможно, свидетельство перед людьми иной религиозной и культурной традиции о нашей вере, раскрытие им богатства жизни во Христе. Но готовы ли люди, пересекающие сегодня границы нашей страны, чтобы здесь жить и работать, услышать это свидетельство?

Появление в значительном количестве носителей иных обычаев может серьезно изменить жизнь нашего народа, в том числе нести угрозу сохранению его духовных основ и традиций — как это было, к примеру, в Косово. В связи с этим многие справедливо задаются вопросами: какие ценности, какой уклад жизни несут мигранты? Как они относятся к коренному населению нашей страны, к святыням нашего многосоставного народа, к нашей истории и нашим традициям? Не пора ли говорить о необходимости не только количественного сбережения народа, но и заботы о сохранении его идентичности?

Упомянув о сохранении идентичности народа Святой Руси, отмечу, что на состоявшейся в октябре пленарной встрече Всемирного русского народного собора многие выступавшие говорили о необходимости яснее, более конкретно, отчетливо описать нашу национальную идентичность, заявить о духовно-нравственных идеалах нашего народа.

Что-то уже сформулировано в официальных государственных документах, над чем-то следовало бы дополнительно поразмыслить. В своём заключительном слове на Всемирном русском народном соборе я предложил, чтобы среди идеалов, которые обусловили саму жизнь нашего народа и развитие нашего государства, были названы вера, жертвенность, любовь к Отечеству.

Идеалы, которые мы можем в ходе диалога предложить государству и обществу, по крайней мере в России, уже прямо содержатся в Евангелии или проистекают из евангельского учения. Как говорил святитель Филарет, митрополит Московский: «Храни веру, правду, упование на Бога, и не будь боязлив, вверяя себя Божию Провидению».

МОЛИТВЫ О ВОИНАХ, НА БРАНИ СУЩИХ, РАНЕННЫХ, ПЛЕНЕННЫХ И БЕЗ ВЕСТИ ПРОПАВШИХ, ДЛЯ ДОМАШНЕГО ЧТЕНИЯ

На заседании Священного Синода 29 декабря 2022 года (журнал № 131) для домашнего чтения были утверждены тексты следующих молитв:

- ко Пресвятой Богородице о воинах, на поле брани сущих;
- матери ко Пресвятой Богородице о воине, на поле брани сущем;
- ко Господу нашему Иисусу Христу о воине, на поле брани ураненном;
- матери ко Пресвятой Богородице о исцелении воина, на поле брани ураненного;
- матери (сродников) ко Пресвятой Богородице о избавлении воинов (воина), в пленении сущих (сущем);
- ко святым о избавлении воинов, в пленении сущих;
- ко Пресвятой Богородице о воинах, без вести пропавших.

МОЛИТВА КО ПРЕСВЯТЕЙ БОГОРОДИЦЕ О ВОИНАХ, НА ПОЛЕ БРАНИ СУЩИХ

Пресвятая Богородице, теплая наша Заступнице и Спасение всем, призывающим Тя! Не имамы иныя помощи, разве Тебе, Владычице, Ты бо еси едина надежда и упование наше. Не презри слез наших и не отрини усердных молений, но спаси от смерти и от бед сохрани воинов наших [имярек], на поле брани сущих. Укрепи их дух, утверди в заповедех Сына Твоего, умножи в них веру, просвети ум, даждь мужество во бранех, да, непорочно исполнивше ратное служение, целы и невредимы возвратятся в дома своя и прославят пресвятое имя Отца и Сына и Святаго Духа и Твое милостивное заступление. Аминь.

МОЛИТВА МАТЕРЕ КО ПРЕСВЯТЕЙ БОГОРОДИЦЕ О ВОИНЕ, НА ПОЛЕ БРАНИ СУЩЕМ

К кому возопию, Владычице, кому повем скорбь сердца моего, аще не Тебе, Царице Милосердая? Душа моя смятется и уны дух мой, но скоро услыши молитву мою, веру укрепи, терпением огради и благою надеждою оживи. Пресвятая Богородице, Дево Чистая! Заступи, сохрани, покрый милостию Твоею чадо мое, воина [имярек], на поле брани сущаго, утверди его в вере истинней, огради от злобы врагов видимых и невидимых, сохрани его цела и невредима, подаждь силу ратное свое служение, яко крест, непорочно понести и паки его в дом отчий возврати. Аминь.

МОЛИТВА КО ГОСПОДУ НАШЕМУ ИИСУСУ ХРИСТУ О ВОИНЕ, НА ПОЛЕ БРАНИ УРАНЕНОМ

Господи, Иисусе Христе Боже наш, молитвами Всепречистой Владычицы нашей Богородицы и Приснодевы Марии, силою честнаго и животворящаго Креста, предстательством честных небесных Сил бесплотных, святых врачей и целителей: апостола и евангелиста Луки, святых чудотворцев и безсребренников Кира и Иоанна, Космы и Дамиана, святаго великомученика Пантелеимона и учителя его Ермолая, преподобнаго Агапита Печерского, святителя земли Крымския и исповедника Луки, исцели воина Твоего [имярек], на поле брани ранами уязвленнаго, утешь его надеждою на Тя и верою Православною укрепи. Услыши, Господи Человеколюбче, воздыхания сродник его. Да, восстав от одра болезни, послужит и поработает Тебе до скончания жизни своей и прославит Тя, исцеляющаго и врачующаго вся, со Отцем и Святым Духом. Аминь.

МОЛИТВА МАТЕРЕ КО ПРЕСВЯТЕЙ БОГОРОДИЦЕ О ИСЦЕЛЕНИИ ВОИНА, НА ПОЛЕ БРАНИ УРАНЕНОМ

К кому возопию, Владычице? К кому прибегну в горести моей, аще не к Тебе, Царице Небесная?

Кто плач мой слезный и воздыхание мое примет, аще не Ты, Мати Божия, Заступнице и Прибежище во всех бедах нам грешным? Услыши вопль мой, Всемилосердая Целительнице, яко умножишася скорби сердца моего, и яви милость Свою на одре болезни возлежащему и раню уязвленному, чаду моему воину [имярек], исцели его тяжкия душевныя и телесныя болезни, и воздвигни от одра немощи цела и всесовершенна, да воспеваешь Твое теплое заступление. Аминь.

МОЛИТВА МАТЕРЕ (СРОДНИКОВ) КО ПРЕСВЯТЕЙ БОГОРОДИЦЕ О ИЗБАВЛЕНИИ ВОИНОВ, В ПЛЕНЕНИИ СУЩИХ

О, Всепетая Богородице, всех скорбящих Радосте и обидимых Заступнице! Услыши молитву мою, прошения моего не отрини и помилуй чадо мое (отца моего, мужа моего), воина [имярек] в пленении сущаго! Сохрани его цела и невредима, огради его от злобы пленивших его и не даждь ему убиену быти от рук их, веру истинную в нем укрепи и скоро тяжкаго пленения избави, да в разуме воспеваешь Тя, Царице Небесная, и Сына Твоего, Господа нашего Иисуса Христа, со Безначальным Его Отцем и Пресвятым и Благим и Животворящим Его Духом во веки веков. Аминь.

МОЛИТВА КО СВЯТЫМ О ИЗБАВЛЕНИИ ВОИНОВ [ВОИНА], В ПЛЕНЕНИИ СУЩИХ [СУЩЕМ]

Преблагеннии и богоноснии избранницы Христовы: многосветлая звезда, Крестителю и Предтече Спасов Иоанне; святителю предивный и милостивый, великий чудотворче Николае; святым великомученике и скорый плененных свободителю, Победоносче Георгие; великая в женах Анастасие Узорительнице и вси святии! Молим вас мы, недостойнии: укрепите воинов [воина] [имярек], в пленении сущих [сущаго], от уз вражиих их [его] избавите, всякаго злаго обстояния свободите и на спасения стези направите, да, в дома своя возвратившись, прославят [дом свой возвратився, прославят] Истиннаго Бога, Отца и Сына и Святаго Духа и ваше милостивое предстательство во веки веков. Аминь.

МОЛИТВА КО ПРЕСВЯТЕЙ БОГОРОДИЦЕ О ВОИНАХ, БЕЗ ВЕСТИ ПРОПАВШИХ

О, Всесвятая Владычице Богородице, Взыскание погибших, странных Питательнице и заблуждших Путеводительнице! Воина [имярек], о немже не имамы извещения, покрый честным Твоим омофором, сохрани от всех напастей вражиих, избави пленения и лютыя смерти, от отчаяния огради, да с благодарением и любовью воспеваешь Твое теплое заступление. Аминь.

Патриархия.ру



Отдел по делам молодёжи Тольяттинской епархии

Фотоконкурс В КАДРЕ ПРАВОСЛАВНАЯ МОЛОДЁЖЬ

В рамках празднования дня памяти святой мученицы Татьяны, Дня студента и Дня православной молодежи.

О жизни и служении православной молодежи.

Начало
01.12.22

Окончание
05.02.23



МЫ – БУДУЩЕЕ РОССИИ!

Приглашаем молодежные СМИ, молодых журналистов, блогеров Самарской области от 12 до 23 лет принять участие в IV Региональном открытом конкурсе молодежных СМИ «Мы – будущее России!».

IV Региональный фестиваль-конкурс молодежных СМИ «Мы – будущее России!» направлен на повышение духовно-нравственной роли и социальной ответственности СМИ. Данный конкурс приобретает особую социальную значимость. С помощью конкурса создаётся медиапространство, которое будет способствовать позитивной молодежной активности, формированию у гражданина высокого уровня духовной, интеллектуальной и профессиональной культуры, истинного патриотизма.

Президент России Владимир Владимирович Путин отметил: «Молодежь – это опора сегодняшнего дня и будущее России». Вопросы, связанные с воспитанием подрастающего поколения на основе ценностей патриотизма, уважения к отечественной истории и культуре, по праву находятся в числе значимых общенациональных задач, реализации которых государство неизменно уделяет приоритетное внимание.

К этой теме обращается и Патриарх Московский и всея Руси Кирилл: «Для того, чтобы Россия жила, чтобы она оставалась независимым, свободным, сильным государством, нужно, чтобы молодое поколение было проникнуто не просто идеей отвлеченного патриотизма, а реальной любовью к Отечеству».

Конкурс проходит в рамках «XII Всероссийского детско-юношеского фестиваля – практикума русской культуры и творчества «Благодатное лето. Жигули – 2023», поддержанного Фондом президентских грантов. В рамках конкурса СМИ молодежь обучается методам использования медиаинструментов, техникам создания медиаконтента.

Пройдут обучающие семинары для молодых журналистов, для проведения которых привлечены специалисты в области журналистики.

В конкурсе могут принять участие пресс-центры школьных и студенческих газет, журналов, электронных газет, теле- и радиостудии образовательных учреждений, а также молодежь, планирующая связать свою профессиональную деятельность с журналистикой, от 12 до 23 лет.

Номинации:

1. Духовно-нравственные традиции российского народа. Изучение и сохранение русской культуры.
2. Россия – суверенное государство. Глобальные вызовы, стоящие перед русской цивилизацией.
3. Год педагога и наставника. Возрастание роли педагога в воспитании молодежи. Преимущество педагогической профессии. Педагогические династии.
4. «Быть сопричастными»: всероссийские, региональные и городские акции в поддержку участников специальной военной операции и членов их семей.
5. Традиции русского бала как синтеза многогранной культуры России.

Заявки на участие принимаются с 18 января 2023 года по 18 февраля 2023 года.

Подведение итогов, награждение победителей в марте 2023 года.



ПРОЕКТ ПРАВОСЛАВНОЙ КЛАССИЧЕСКОЙ ГИМНАЗИИ ПОДДЕРЖАН ФОНДОМ ПРЕЗИДЕНТСКИХ ГРАНТОВ

И вновь проект Православной классической гимназии Тольятти «XII Всероссийский детско-юношеский фестиваль – практикум русской культуры и творчества «Благодатное лето. Жигули – 2023» получил поддержку Фонда президентских грантов.

По решению Координационного комитета гранты Президента Российской Федерации на общую сумму 4 млрд 291 млн рублей выделены 1845 некоммерческим организациям, проекты которых получили наивысшие баллы по результатам независимой экспертизы. Победители первого конкурса президентских грантов 2023 года были определены 12 января на заседании Координационного комитета, которое провел первый заместитель Руководителя Администрации Президента Российской Федерации Сергей Кириенко.

Фестиваль «Благодатное лето. Жигули» реализуется с 2012 г. Начиналось все с одной смены Летнего детского лагеря в 150 чел. В 2019 г. в фестивале приняло участие более 5000 чел., а в 2020-2022 гг. частичный переход в виртуальный формат увеличил количество участников до 200 000 чел. Благодаря взаимодействию с партнерами мы накопили огромный опыт системной работы по изучению, сохранению, распространению и популяризации исторического и культурного наследия России. На площадках Фестиваля выросло не одно поколение: участники первых фестивалей поют и участвуют в мастер-классах уже со своими детьми.

путем организации городского флешмоба, фотосессии в народных костюмах и выставки «Диалог времен: народный костюм в современном городе».

Продолжится деятельность молодежного движения «Волонтеры культуры» и лаборатории «Фольклорные традиции Самарского края». Пройдут культурно-просветительские концерты-лектории, IV Региональный фестиваль – конкурс молодежных СМИ «Мы – будущее России!» и журналистский проект «Молодежные новости» – выпуск новостей программ в сфере теле- и радиожурналистики, VI Слёт православной молодежи, фольклорная и хоровая смены Летнего детского лагеря, гала-концерт детских хоров «Наставники Сергея Рахманинова и Рахманинов – наставник»; творческий конкурс – выставка «Пейзаж в графике. Необъятная Россия»,



VII Всероссийский смотр – конкурс духовных стихов и песнопений «Живая старина. Китеж-град»; реконструкция ярмарочных гуляний по итогам фольклорно-этнографических экспедиций; научно-практическая конференция «Фольклор как средство народной педагогики».

Благодаря многоплановой интерактивной программе участниками станут более 70 000 человек – жители и гости Самарской области, дети и подростки, молодежь и студенты, танцевальные, хоровые, фольклорные коллективы из регионов России.

Уникальность проекта заключается в создании длительной благоприятной событийной повестки для популяризации детского хорового пения, знакомстве населения с фольклорными и духовными традициями народов Поволжья, с бальной культурой России, танцем как средством общественной дипломатии и концентрированным выражением национального духа.

По итогам мероприятий будут созданы репортажи и видеоролики о мероприятиях проекта с размещением контента в социальных сетях и на ТВ-каналах.

Мероприятия масштабного просветительского проекта приурочены к 120-летию императорского костюмированного русского бала 1903 года, 150-летию со дня рождения Сергея Рахманинова и Году педагога и наставника.

В 2023 г. помимо фольклора и детского хорового пения добавляются серия балов и бальных игр в русском стиле, изучаются традиции, этикет и хореография русского бала; пройдут онлайн мастер-классы по историческому бальному танцу и будет издан календарь с фотографиями и историческими фактами о проведенных балах.

В проект включено изучение городской и казачьей культуры, знакомство жителей и гостей г. Тольятти с особенностями купеческого и крестьянского костюма Самарской губернии конца XIX – начала XX в.

ДЕТСКИЙ УГОЛОК

СРЕТЕНИЕ ГОСПОДНЕ

15 февраля Русская Православная Церковь отмечает Сретение Господне.

В переводе с церковнославянского языка «сретение» означает «встреча». А событие, которому посвящён этот христианский праздник, согласно Библии, произошло на сороковой день после рождения Христа.

По закону, принятому в церкви, первый сын в израильской семье посвящался Богу. Для этого маленьких мальчиков на сороковой день после рождения приносили в Иерусалимский храм, где над ними совершался обряд посвящения. Родители мальчиков должны были приносить жертву Богу: богатые — овец или быков, а бедные — голубей. Так поступили и Иосиф с Марией, родители Иисуса Христа. При входе в храм их встретил старец Симеон. Бог сказал ему когда-то, что он не умрёт до тех пор, пока на землю не придёт Спаситель, а он уже был очень старый и устал жить.

Увидев Марию с младенцем, Симеон подошёл к ней, взял на руки Иисуса и обратился к Богу с благодарственными словами:

— Теперь ты отпускаешь раба Твоего, Владыко, по слову Твоему с миром, так как увидели глаза мои спасение Твоё, которое ты приготовил для всех людей...

Мария с изумлением слушала старца и хорошо запомнила его слова, которые потом, после распятия Христа, передала его ученикам, и они были в 60-е годы I века записаны евангелистом Лукой.

Лука рассказывает и ещё об од-



ном эпизоде, который произошёл во время этой встречи. В это время при храме жила бедная вдова по имени Анна, ей было 84 года. Она тоже подошла к маленькому Христу

и благодарила Бога за то, что и ей довелось увидеть Спасителя.

Вот этому событию — встрече старца Симеона с младенцем Иисусом — и посвящается праздник

Сретение Господне. Он впервые был установлен Иерусалимской церковью в IV веке и отмечается 15 февраля, на сороковой день после Рождества Христова.

Может быть, кто-то из вас видел и икону, посвящённую Сретению. На ней изображён старец Симеон, благоговейно держащий на руках младенца. Перед ним стоят Пресвятая Дева Мария и пророчица Анна, а чуть поодаль — Иосиф с двумя голубями в руках, которых он должен принести в жертву.

Сорок дней малютке-Богу.
В храм младенца принесли,
Соблюдая очень строго
Ритуал родной земли.

Трёхсотлетний Симеон
Очень долго ожидал,
Что Христа увидит он.
Наконец-то миг настал!

Старец взял младенца в руки
И пророчество изрёк:
Прекратить людские муки
Сына направляет Бог.

Старца праведного речи
Поразили будто гром.
Сретенье и значит «встреча»:
Старец встретился с Христом.

В Сретенье, день песнопений,
Совершают крестный ход.
Симеона пророченье
Вспоминает весь народ.

ПОДГОТОВИТЕЛЬНЫЕ НЕДЕЛИ К ВЕЛИКОМУ ПОСТУ 2023 ГОДА

НЕДЕЛЯ
о мытаре и фарисее



Неделя о мытаре и фарисее (Лк. 18:10-14) – 5 февраля 2023 г.
Седмица «сплошная» (нет поста в среду и пятницу) (6–11 февраля 2023 г.).

Неделя о блудном сыне (Лк. 15:11-32) – 12 февраля 2023 г.
Вселенская родительская (мясопустная) суббота – 18 февраля 2023 г.

Неделя мясопустная (последний день вкушения мяса),
о Страшном суде (Мф. 25:31-46) – 19 февраля 2023 г.

НЕДЕЛЯ
о блудном сыне



НЕДЕЛЯ
о Страшном суде



НЕДЕЛЯ
сыропустная



Седмица сырная (масленица), «сплошная» (20–25 февраля 2023 г.). В среду и пятницу сырной седмицы Литургии по причине поста не бывает (за исключением случаев, когда в эти дни случится Сретение Господне или храмовый праздник).

Неделя сыропустная. Воспоминание Адамова изгнания. Прощёное воскресенье (Мф. 6:14-21) – 26 февраля 2023 г.



**ВНИМАНИЮ ВЫПУСКНИКОВ
9 И 11 КЛАССОВ 2022 ГОДА!**

Государственное бюджетное профессиональное
образовательное учреждение Самарской области

**«Колледж гуманитарных
и социально-педагогических дисциплин
имени Святителя Алексия,
Митрополита Московского»**

Лицензия выдана Министерством образования и науки Самарской области, рег. № 5789 от 10.07.2015 г. Свидетельство об аккредитации № 905-19 от 15.05.2019 г.
**445027, г. Тольятти, 59 (7-й квартал) тел./факс (8482) 51-05-54
e-mail: gk@pravtit.ru, сайт: gumcollege.ru**

**ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР УЧАЩИХСЯ
НА 2023–2024 УЧЕБНЫЙ ГОД**

БЕСПЛАТНО, ОЧНО, НА БАЗЕ 9 И 11 КЛАССОВ:

- 09.02.07** Информационные системы и программирование (3 года 10 месяцев, программист, специалист по информационным системам)
- 44.02.01** Дошкольное образование (3 года 10 месяцев, воспитатель детей дошкольного возраста)
- 44.02.02** Преподавание в начальных классах (3 года 10 месяцев, учитель начальных классов)
- 44.02.03** Педагогика дополнительного образования (3 года 10 месяцев, педагог дополнительного образования, социально-педагогическая деятельность)
- 44.02.05** Коррекционная педагогика в начальном образовании (3 года 10 месяцев, учитель начальных классов и начальных классов компенсирующего и коррекционно-развивающего образования)
- 54.02.05** Живопись (по видам) (3 года 10 месяцев, художник-живописец, преподаватель)

БЕСПЛАТНО, ЗАОЧНО, НА БАЗЕ 11 КЛАССОВ:

- 44.02.02** Преподавание в начальных классах (3 года 10 месяцев, учитель начальных классов)

ПЛАТНО, ОЧНО, НА БАЗЕ 9 И 11 КЛАССОВ:

- 40.02.01** Право и организация социального обеспечения (2 года 10 месяцев, юрист)

Срок приема документов: с 15 июня по 20 августа 2023 г.

Необходимые документы при поступлении: заявление, документ, удостоверяющий личность, документ о предыдущем уровне образования, 6 фотографий (3x4 см).

По итогам сессии выплачивается академическая стипендия, социальные стипендии. По окончании колледжа выдается диплом государственного образца.

Приемная комиссия: ул. Юбилейная, 59, тел. 51-05-54.
Узнайте о нас больше на нашем сайте gumcollege.ru
или на странице **ВКОНТАКТЕ**
(сообщество «ГУМАНИТАРНЫЙ КОЛЛЕДЖ ТОЛЬЯТТИ»)

не правах рекламы



ПО БЛАГОСЛОВЕНИЮ ПРЕОСВЯЩЕННОЙШЕГО НЕСТОРА,
ЕПИСКОПА ТОЛЬЯТТИНСКОГО И ЖИГУЛЕВСКОГО

6+

**Архиерейское подворье
ПРОСВЕТИТЕЛЬСКИЙ ПАЛОМНИЧЕСКИЙ
ЦЕНТР «СВЯТАЯ РУСЬ»
ПРИГЛАШАЕТ В ПОЕЗДКИ**

Маршрут	Февраль	Март	Пожертвование, руб.
ПОЕЗДКИ ОДНОДНЕВНЫЕ			
Белозёрки	-	11	900
Самара – Зеленовка (к мощам св. Спиридона Тримифунтского)	18	-	1000
Новая Бинарадка – Кирилловка	25	19	800
Мусорка – Ташла	26	11	650
Сызрань – Октябрьск	12	5	1000
Ташла	19	-	600
Винновка (муж. монастырь)	-	-	1000
Чубовка (муж. монастырь)	-	25	900
Ташелка	4	4	350/550
Смышляевка (источники)	-	26	1200
ПОЕЗДКИ МНОГОДНЕВНЫЕ			
Алатырь – Старцев Угол (муж. монастырь)	-	24-25	4000
Дивеево – Суворово	-	-	4700
Дивеево – Муром	-	-	5500
Москва (Новый Иерусалим) – Матрона Московская	-	-	9000
Казань, Раифа	-	25-26	5500
Жадовская Пустынь	-	-	2 500
Макаровка – Саранск	17 – 19	-	4 000

Путевки можно приобрести: г. Тольятти, ул. Революционная, 74
тел.: 8 937 230 0383, 8 927 895 7104, вт-сб с 10:00 до 18:00
palomnik.volga.ru
e-mail: palomnik.volga@mail.ru vk.com/palomnik.volga



**АКАДЕМИЯ СВЯТИТЕЛЯ АЛЕКСИЯ
ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР
на 2023-2024 учебный год**

16+

Очная форма обучения. Бакалавриат с двумя профилями подготовки. 5 лет обучения
Начальное образование и иностранный язык
Изобразительное искусство и графический дизайн
Математика и информатика
История и право
Очная форма обучения. Бакалавриат. 4 года обучения
Экономическое образование
Музыкальное образование
Музыкальное образование (фольклор и этнография)
Отечественная филология
Зарубежная филология
Очная форма обучения. Специалитет. 5 лет обучения
Искусство концертного исполнительства
Музыкально-театральное искусство

Очная форма обучения. Магистратура. 2 года обучения на базе высшего профессионального образования
Историко-обществоведческое образование
Языковое и литературное образование в контексте мировой и национальной культур
Практическая педагогика и психология. Инжиниринг развивающей среды
Заочная форма обучения. Бакалавриат. 5 лет обучения
Технология продукции и организация общественного питания
Экономика
Начальное образование
Дошкольное образование
Изобразительное искусство
Историческое образование
Отечественная филология
Зарубежная филология
Теология

г. Тольятти, ул. Юбилейная, 4а • pravinst.ru
vk.com/pravinst • [instagram.com/pravinst163](https://www.instagram.com/pravinst163)
8-927-892-41-20, 62-41-20 – приемная комиссия



**ПРАВОСЛАВНАЯ КЛАССИЧЕСКАЯ
ГИМНАЗИЯ г. Тольятти**

6+

ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР



**ВАШ РЕБЁНОК
В ГИМНАЗИИ ПОЛУЧИТ:**

- Развитие личности на основе христианских ценностей
- Духовно-нравственное и патриотическое воспитание
- Эстетическое воспитание
- Гармоничное интеллектуальное и творческое развитие
- Углубленное изучение иностранных языков

В ГИМНАЗИИ:

- Опытные православные педагоги
- Доброжелательная семейная атмосфера
- Международные поездки по обмену школьниками
- Трёхразовое питание
- Школа полного дня
- Льготы многодетным семьям

ЖДЕМ ВАС ПО АДРЕСУ: Тольятти, ул. Революционная, д. 74
Дополнительная информация по телефону: 35-10-13, 35-63-39
и на сайте гимназии <http://www.pkg.volga.ru>

**ПРОСВЕТИТЕЛЬСКИЙ
ЦЕНТР «КИТЕЖ»**

6+

на территории Православной
классической гимназии
(ул. Революционная, д. 74)



Здесь можно приобрести духовную литературу: Библию, молитвословы, Псалтирь, книги для детей и семейного чтения. Большой выбор платков и палантинов. Можно заказать требы на службу и приобрести свечи. Разнообразен выбор церковной утвари, крестильных наборов, икон, сувениров, лампад, подсвечников и полок для икон. В продаже появились товары для здоровья из сибирских масел и продуктов пчеловодства.

Учредитель — Религиозная организация «Архиерейское подворье храм во имя всех святых, в земле русской просиявших г.о. Тольятти Самарской и Сызранской епархии Русской Православной Церкви (Московский Патриархат)»

Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Самарской области (Управление Роскомнадзора по Самарской области). Регистрационный номер ПИ № ТУ63-00930 от 5 апреля 2018 года. Редакция не всегда разделяет мнение авторов. Тираж 3000 экз. Дата выхода в свет 30 января 2023 г. Выходит 1 раз в месяц. Заказ № 0211. Подписной индекс 52409. Свободная цена. Адрес редакции, издателя: 445028, Самарская обл.г. Тольятти, ул. Революционная, д. 74, тел. 35-10-13, <http://www.pkg.volga.ru>, e-mail: gk@pravtit.ru.

6+

Главный редактор протоиерей Димитрий Лескин (Лескин Д.Ю.).
Выпускающий редактор Ирина Клименко.
Корректор Лилия Ворожцова.
Вёрстка: Татьяна Надеждина.